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[image: image40.png]Frage 26 von 40: Die Kostenrechnung

ist ein operatives Controllinginstrument.

[ gliedert sich in die Kostenarten-, Kostensorten- und Kostentragerrechnung auf.

[ist ein strategisches Controlinginstrument

ermitteit Herstellungskosten und Selbstkosten im Rahmen der Kalkulation.

[ ermittelt Jahresiiberschuss und den Betriebserfolg.

< auriick

> vor





[image: image2.png]Frage 2 von 40: In der Entwicklung des Controllings lassen sich unterschiediiche Ansatze unterscheiden. Es gibt dabei den

ergebnisorientierten Ansatz.

koordinationsorientierten Ansatz

rationaltatsorientierten Ansatz.

[ technologieorientierten Ansatz.

[ emotionsorientierten Ansatz.

< aurick | [# 2 in der Entwickiung des Controlings lassen sich unterschiediche Ansaze unterscheiden. Es giotd..|

> vor





[image: image3.png]Frage 3 von 40: Controlingaufgaben

liegen in der Reduktion von Rationalitatsdefiziten.

[ kbnnen auch vom Management wahrgenommen werden.

liegen in der Durchfahrung von Kontrollen.

[ tiegen in der Vorbereitung von Entscheidungen.

[ beinhalten die Moderation von Planungsabstimmungen.

< anick | [® 3 Controlingaufgaben

> vor

Auswahlbox Legende

© Die Frage wurde noch nicht bearbeitet.

© Die Frage wurde beantwortet aber noch nicht tiberprift.

© Die Frage wurde tberprift und als falsch beantwortet markiert
# Die Frage wurde korrekt beantwortet.

© Hinweistext





[image: image4.png]Frage 4 von 40: Im Rahmen der Principal-Agent-Theorie

[CJ gent man davon aus, dass Informationsasymmetrien zugunsten des Prinzipal vortiegen.

Iassen sich nicht alle AKiivitaten des Agenten beobachten.

[ werden Kontrollen als Hittel eingesetzt, um die Informationsasymmetrien zu reduzieren.

‘geht man davon aus, dass Informationsasymmetrien zugunsten des Agenten vorliegen.

kann opportunistisches Handeln Folge der vorhandenen Informationsasymmetrien sein

© 4.1 Rahmen der Principal-Agent-Theorie.

Auswahlbox Legende
© Die Frage wurde noch nicht bearbeitet.
Die Frage wurde beantwortet aber noch nicht tberpriift.
© Die Frage wurde tberprift und als falsch beantwortet markiert
# Die Frage wurde korrekt beantwortet.
® Hinweistext

> vor





[image: image5.png]Frage 5 von 40: Corporate Governance

[ beinnaltet Regeln zu Informationspfichten des Vorstands.

wird in Deutschland im Deutschen Corporate Governance Kodex geregsit.

ist gleichzusetzen mit Compliance.

gibt Regeln fi eine verantwortungsvolle und transparente Leitung und Kontrolle eines Unfernehmens vor.

[ bezeichnet alle Regeln zum Umgang mit Umwelt, Mitarbeitern und Anteilseignern.

< arick | [® 5. Corporate Govemnance

Auswahlbox Legende
© Die Frage wurde noch nicht bearbeitet.
© Die Frage wurde beantwortet aber noch nicht tiberprift.
Die Frage wurde uberpriftund als falsch beantwortst markiert.
# Die Frage wurde korrekt beantwortet.
© Hinweistext





[image: image6.png]Frage 6 von 40: Der Deutsche Corporate Governance Kodex

einhaltet keine gesstlichen Verpflichtungen

[ hat eine Kommunikationsfunktion gegendiber AuBenstehenden.

[ enthait Vorschriften zurm Umgang zwischen Vorstand und Aufsichtsrat.

ird regelmaiig aktualisiert

[ ist eine Sammiung von unterschiediichen gesetzlichen Regelungen, die in Unternehmen anzuwenden sind.

< aurick | [@ 6. Der Deutsche Gorporate Governance Kodex

Auswahlbox Legende

© Die Frage wurde noch nicht bearbeitet.

© Die Frage wurde beantwortet aber noch nicht tiberprift.

© Die Frage wurde tberprift und als falsch beantwortet markiert
# Die Frage wurde korrekt beantwortet.

© Hinweistext





[image: image7.png]Frage 7 von 40: Entscheiden Sie, welche der folgenden Aussagen zutreffen.

Im Rahmen der Risikobewertung wird eine Einschatzung des Risikos im Hinblick auf Schadenshohe und Eintritswahrscheinlichieit
vorgenommen

Die Risikoidentifkation kann mit verschiedenen ethoden erfolgen.

Ziel des Risikomanagements ist es, Risiken im Untemehmen zu vermeiden

] Alle Untemenhmen in Deutschiand sind verpfichtet, ein Risikomanagementsystem zu implementieren.

[ Risikomanagement wird vor allem von den externen Wirtschaftsprifern durchgefinrt.

< auriick

© 7. Entscheiden Sie, welche der folgenden Aussagen zutrefien.

Auswahlbox Legende

© Die Frage wurde noch nicht bearbeitet.

© Die Frage wurde beantwortet aber noch nicht tiberprift.

© Die Frage wurde tberprift und als falsch beantwortet markiert
# Die Frage wurde korrekt beantwortet.

© Hinweistext





[image: image8.png]Frage 8 von 40: Entscheiden Sie, welche der folgenden Aussagen korrekt sind.

] Operatives Controlling fihrt hauptsachlich Kontrollen durch.

Bestandteil der strategischen Planung ist die Suche nach Alterativen zur bestmoglichen Zielerreichung.

Strategisches Controlling ist an Erfolgspotenzialen orfentiert.

Strategisches Controlling funit strategische Kontrollen durch.

[]Im Rahmen der strategischen Planung geht es um die Erfassung der Wirtschaflichieit unternehmerischer Vorhaben

< aurick | [# 8 Entscheiden ie, welche der folgenden Aussagen korrekt sind. <[>

Auswahlbox Legende
© Die Frage wurde noch nicht bearbeitet.

© Die Frage wurde beantwortet aber noch nicht tiberprift.

© Die Frage wurde tberprift und als falsch beantwortet markiert
# Die Frage wurde korrekt beantwortet.

© Hinweistext





[image: image9.png]Frage 9 von 40: Bei der internen Revision als Uberwachungstrager gent es um die Uberpriifung
[ der Jahresergebnisse.

der ZweckmaBigkeit.

der Ordnungsmatigkeit

[ der Berufungsergebnisse.

[ der Sicherheit.

© 9.Bei derintemen Revision als Ubenwachungstrager geft es um die Uberprifung

Auswahlbox Legende

© Die Frage wurde noch nicht bearbeitet.

© Die Frage wurde beantwortet aber noch nicht tiberprift.

© Die Frage wurde tberprift und als falsch beantwortet markiert
# Die Frage wurde korrekt beantwortet.

© Hinweistext





[image: image10.png]Frage 10 von 40: Entscheiden Sie, welche der folgenden Aussagen zutreffen.

Planung ist die gedankiche Vorwegnahme zukinfiigen Handelns.

[ Planung und Prognose schliefien sich gegenseiig aus.

) nuition istbel untermehmerischen Entscheidungen icht anzurefin, da es sich um keine methodische A der Erkenninisgewinnung
handelt.

[ Analysen sind aufgrund inrer Vergangenheitsorientierung unbedeutend f die in die Zukunft gerichtete Planung.

[ Prognosen sind aufgrund inrer Ungenauigkeit weitestgehend unbedeutend fir den betriebswirtschaftlichen Fuhrungsprozess.

< aurick | [# 10 Entscheiden sie, welche der folgenden Aussagen zutreffen. [ >

Auswahlbox Legende

© Die Frage wurde noch nicht bearbeitet.

© Die Frage wurde beantwortet aber noch nicht tiberprift.

© Die Frage wurde tberprift und als falsch beantwortet markiert
# Die Frage wurde korrekt beantwortet.

© Hinweistext





[image: image11.png]Frage 11 von 40: Entscheiden Sie, welche der folgenden Aussagen korrekt sind.

Strategische und operative Planung sind voneinander unabhangig, da sie sich auf unterschiediiche Zeitraume beziehen

[ Operative Planungen unterliegen in der Regel einer Sollist-Kontrolle.

[ Planung schaft Gestaltungsvorschiage in Bezug auf zukiinflige Realisationsprozesse.

Die strategische Planung ist langfristig ausgerichtet, die strategische Kontrolle kann jedoch nur kurzistige Aspeke betrachten.

Kontrollen sind sinnvolle Erganzungen zur Planung.

< auriick | [ 1. Entscheiden Sie, welche der folgenden Aussagen korrekt sind. ~| [ [>vor





[image: image12.png]Frage 12 von 40: Zu den leistungswirtschaftiichen Zielen genort

[] die Steigerung der Mitarbeiterzufriedenheit.

die Einhaltung der Qualitatsziele.

die Steigerung der Mitarbeiterprogukdvitat

[] die Erhohung der Rendite in einem Kundensegment.

die Steigerung des Maritanteils in sinem Kundensegement.

& zuriick | [# 12z den leistungswirtschaftichen Zielen gehdrt [





[image: image13.png]Frage 13 von 40: Zu den finanzwirtschaftiichen Zielen eines Unternehmens zahit

die Erhohung des Cash Flows

[ die Erhohung des Marktanteils in einem bestimmten Kundensegment

jederzsit den falligen Zahlungsverpflichtungen nachkommen zu ksnnen

[ dereBIT.

der ROL

< aurick | [® 13 u den finanavinschattichen Zielen eines Unternehmens zahit

> vor





[image: image14.png]Frage 14 von 40: Entscheiden Sie, welche der folgenden Aussagen zutreffen.

Der Sollst-Vergleich im Rahmen der Kostenkontrolle kann auch als Realisationskontrolle bezsichnet werden

[CJim Rahmen der Prognesekonsistenzkontrolle wird iberprif, ob die Prognosegroen noch zutreffen.

[ strategische Kontrollen berprifen unter anderem, ob die Planungsannahmen noch zutreffend sind.

Zsitvergleiche konnen als sine Moglichkeit der Kontrolle eingesetzt werden

[ Ein IstIst-Vergleich hat nur begrenzte Aussagefahigkeit.

€ ariick | [ 14 Entscheiden Sie, welche der folgenden Aussagen zutreffen.

> vor





[image: image15.png]Frage 15 von 40: Entscheiden Sie, welche der folgenden Aussagen korrekt sind.

[ Bei Berichten aus dem Controlling gibt es keine Probleme in der Kommunikation, da diese immer zahlenbasiert sind und daher eindeutig.

Das Berichtswesen nimmt Informationsversorgungsaufgaben im Unternehmen wahr

‘Aufgabe des Controllings liegtim Abgleich des Informationsbedarfs mit dem Informationsangebot und der Informationsnachfrage.

[ Standardberichte haben wegen ihres normierten Inhalts in der unternehmerischen Praxis keine Relevanz.

[ Berichte dienen ausschlieflich zur Kontrolle und Dokumentation bereits eingetretener Ereignisse.

@ 15 Entscheiden Sie, welche der folgenden Aussagen korrekt sind.





[image: image16.png]Frage 16 von 40: Kennzahlen

[ sind als Indikatoren aufgrund der komprimierten Daten ungeeignet.

konnen als Indikator eingesetzt werden

Konnen als absolute oder relative Kennzahlen ausgepragt sein.

sind die bewusste Verdichtung komplexer betriebswirtschafticher Sachverhalte.

[ kbnnen jeden Sachverhalt im Unternehmen in Zahlen abbilden.

< aurick | [® 16 Kennzahlen

> vor





[image: image17.png]e ————

Frage 17 von 40: Kennzahlen haben eine

[ Interpretationsfunktion.

[ Vorgabefunktion.

[ Operationalisierungsfunition.

< aurick | [® 17 Kennzahien haven eine

> vor





[image: image18.png]Frage 18 von 40: Entscheiden Sie, ob folgende Aussagen richtig sint

] Der Deckungsbeitrag st eine relative Kennzahl

Die Balanced Scorecard ist sin sachlogisch verkniipftes Kennzahlensystem.

[ Mathematisch verkniipfte Kennzahlensysteme geben einen umfassenden Uberblick Uber die Gesamisituation des Untemehmens.

DerRol (Retum on Investment)ist sine relative Kennzahl.

[ Kennzahlen werden ausschiie@lich zu Kontrollzwecken eingesetzt.

< aunuck | [# 18 Entscheiden Sie, ob folgende Aussagen richtig sind:





[image: image19.png]Frage 19 von 40: Die Balanced Scorecard

[Jist ein mathematisch verkniipfes Kennzahlensystem.

[Jist aberhaupt kein Kennzahlensystem.

ist ein sachlogisch verkniipftes Kennzahlensystem.

eignet sich aufgrund seiner transparenten Darstellung und den zugrundelisgenden Ursache-Wirkungs-Bezishungen gut als Grundiage fiir
ein flexibles Vergitungssystem.

[Z] wird haufig fr die Kommunikation der Strategie an Externe genutzt

< aurick_| [@ 19, Die Balanced Scorecara





[image: image20.png]Frage 20 von 40: Die Hohe des Rol kann bei sonst gleichbleibenden Werten gesteigert werden

[ durch eine Erhohung der liquiden Mittel.

[ durch eine Ausweitung der Lagerbestande.

durch eine Umsatzsteigerung.

durch eine Erhohung der Kapitalumschlagshaufigkeit

[ durch eine Verringerung der Erlosschmalerungen.

< auriick | [© 20 Die Hahe des Rol kann bei sonst gleichbleibenden Werten gesteigert werden

> vor





[image: image21.png]Frage 21 von 40: Ein Budget

wird mit einem bestimmten Verbindiichkeitsgrad vorgegeben, so dass Anderungen nicht automatisch moglich sind.

[ unterstitzt Ziele der Kostenreduktion im Unternehmen.

verursachtvisifach dysfunktionales Verhalten wie 6as sog. Dezemberfieber

muss fii das gesamts Unterehmen erstellt werden

istimmer ein in monetaren Groen formulierter Plan.

< anick | [® 21.EinBudget

> vor





[image: image22.png]Frage 22 von 40: Entscheiden Sie, welche der folgenden Aussagen korrekt sind.

Eine durchgefiinrte Budgetierung kann zu falschen Entscheidungen fiihren

(7 Die Budgetierung hat den Vortei, dass sich die Untemehmensleitung eine aufwandige Analyse der Untemehmenszusammenhange und
kiinfigen Entwicklungen sparen kann

Nachteile der Budgstierung sind unter anderem der grofie personelle Aufwand bei der Budgetersteliung und umstandiche
Abstimmungsprobleme.

Die Budgetierung ermsglicht die Konlaetisierung von Zielen

Budgetierung stelltein Fishrungsinstrument zur Steusrung, Koordination und Kontrolle der Entscheidungstrager dar.

< anick_| [® 22 Entscheiden e, welche derfolgenden Aussagen orrekt sind





[image: image23.png]Frage 23 von 40: Zu den 10 Geboten der Budgetierung zahit,

[ dass nach dem GieRkannenprinzip individuelle Zielhshen vereinbart werden.

dass Budgetnachverhandiungen nurin Ausnahmefallen stattinden

dass der Budgetverantwortiche in die Kontrolle eingebunden wird.

dass alle Bereiche gleichermafien B Budgetkiirzungen hinnehmen miissen

[] dass aus Budgetabweichungen Sanktionen fr die Folgeperiode gezogen werden.

< aurick | [© 23 2u den 10 Gevoten der Budgetierung zant

> vor





[image: image24.png]Frage 24 von 40: Beyond Budgeting

verzichtet auf raditionelle Budgets.

[ kann in sehr komplexen Unternehmen gut eingesetzt werden.

steuert mit relativen Zielvorgaben, zB. im Hinblick auf die Konkurrenz.

[Jist eine Weiterentwickiung der Kiassischen Budgetierung hin zu einer rollierenden Budgetierung.

Kannin sehr dynamischen Untemehmen gut eingesetzt werden.

[ € anc | [# 24 BeyonaBudgetng





[image: image25.png]Frage 25 von 40: Fir welche der folgenden Aufgaben sollte die Kosten- und Leistungsrechnung Informationen liefern konnen?

Bewertung selbst erstellter Anlagen in der Bilanz.

Wahl zwischen verschiedenen Investiionsobjekten.

Festlequng der Preisuntergrenze fir ein Produkt

[ Ermittung des Eigenkapitals eines Unternehmens.

‘Bewertungen unterschiediicher Abschreibungsmodelle fur abnutzbare Anlagen

< auriick | [@ 25 Fur weiche der folgenden Aufgaben sollte die Kosten- und Leistungsrechnung Informationen lief...





[image: image26.png]Frage 27 von 40: Gegeben sind folgende Kosten- und Eriosfunktionen:
K(x) = 28500+ 0,50 x

E(X)=2,00x
Entscheiden Sie unter Beriicksichtigung dieser Angaben, welche der folgenden Aussagen korrekt sind.

[ Der Deckungsbeitrag von einem Stiick betragt 0,50 €.

Der Deckungsbeitrag von einem Stick betragt 1,50 €

[ Der Deckungsbeitrag von einem Stiick betragt 2,00 €.

[ Die Break-Even-Menge liegt bei 57.000 Stiick.

Die Break-Even-Wenge liegt bei 19,000 Stiick.

> vor

< ariick | [# 27, Gegeven sina folgende Kosten- und Erlosfunktionen(x) = 28.500+ 0,50 XE() = 2,00 XEntscheid.





[image: image27.png]e ————

Frage 28 von 40: Der Vorteil der Teilkostenrechnung liegt darin, dass

ine Aufteilung der Kosten vorgenommen wird.

[ nur ein Teil der Kosten Beriicksichtigung findet.

ie 2ur Entscheidungsunterstiizung wertvolle Informationen lefern kann

[ sie ein besseres Betriebsergebnis als die Vollkostenrechnung liefert.

ich Deckungsbeitrage ermittsin lassen

< zuriick | [# 28 Der Vorteilder Teilkostenrechnung liegt darin, dass

> vor





[image: image28.png]Frage 29 von 40: Entscheiden Sie, ob folgende Aussagen zutreffen.

[ Bei der alternativen Abweichungsanalyse erfolgt die Berechnung der Preisabweichung, die Mengenabweichung wird vemachiassigt.

[¥] Bei der kumulativen Abweichungsanalyse wird zunachst die Preisabweichung berechnet.

[¥] Abweichungen hoherer Ordnung lassen sich nicht berechnen.

[¥] Abweichungen hoherer Ordnung entstehen durch die multplikative Verknapfung von Preis- und Mengenabweichung.

[ im Rahmen der starren Plankostenrechnung 1asst sich keine Beschafligungsabweichung ermiteln.

© 29 Entscheiden Sie, ob folgende Aussagen zutreffen. [





[image: image29.png]Frage 30 von 40: Indirekte Bereiche

[ werden in der traditionellen Kostenrechnung gar nicht beriicksichtigt.

[ verursachen vorwiegend Fixkosten.

verursachen vorwiegend Gemeinkosten.

[ sindzB. die Produktion und die Beschaffungsabteilung.

‘werden Gber die radiionelle Kostenrechung gut abgebildet.

< arick | [© 30 Indiree Bereicne:

> vor





[image: image30.png]Frage 31 von 40: Kostenmanagement

[Jistmit der Budgetierung gleichzusetzen.

[Jist ein modernern Begrifffur Kostenrechunng.

beschaftigt sich mit der Beeinflussung von Kosten in direkien und indirekten Bereichen

versucht iber das Kostenverlaufsmanagsment, Kosten friinzeitig bereits in Planungsphasen zu beeinflussen

beinhaltet MaBnahmen des Fixkostenmanagements.

< aick | [# 31 Kostenmanagement





[image: image31.png]Frage 32 von 40: Das Target Costing

[ kann nur in produzierenden Unternehmen Anwendung finden.

kann zur sirategischen Beeinflussung der Kostenstruktur eingesetzt werden.

[ wurde urspringlich in den USA entwickelt

orfentiert sich am Kundennutzen,

[] kann nichtin der friahen Entwicklungsphase eingesetzt werden.

€ aurick | [# 32 Das Target Costing

> vor





[image: image32.png]Frage 33 von 40: Bei einer Umsatzrentabilitat von 6% und einem Zielpreis von 500 Euro betragen baw. betrgt

der Zielgewinn 30 Euro.

[ die Drifiting Costs 530 Euro.

[ die Drifing Costs 470 Euro.

[ die erlaubten Kosten 30 Euro.

die erlaubten Kosten 470 Euro.

< zurick | [# 33.Bei einer Umsatrentabiltatvon 6% und einem Zielpreis von 500 Euro betragen baw. betragt

> vor





[image: image33.png]Frage 34 von 40: Entscheiden Sie, welche der folgenden Aussagen zutreffend sind.

Ist der Zielkostenindex Kieiner 1 besteht Kostenreduktionsbedarf

‘Allowable Costs sind die vom Markt erlaubten Kosten.

[] wenn die Drifing Costs haher sind als die Allowable Costs besteht aus Unterehmenssicht kein Handlungsbedarf

Ist der Zislkostenindex groRer 1, ist das Produktzu bilig.

[ Drifting Costs sind die vom Markt erfaubten Kosten.

< arick | [ 34 Entscheiden Sie, welche der folgenden Aussagen zutreffend sind.

> vor





[image: image34.png]Frage 35 von 40: Benchmarking

kann auch branchenfremd angewendet werden

lasst sich intem und extern durchfihren.

[Jist der englische Begriff fir Konkurrenzanalyse.

[Jist eine Form der Prognose.

orfentiert sich an einem Vergleichsobjekt.

< aurick | [® 35 Benchmarking

> vor





[image: image35.png]Frage 36 von 40: Entscheiden Sie, welche der folgenden Aussagen zutreffen.

Im Rahmen des Benchmarking geht es darum, das Untemehmen auf der griinen Wiese neu 2u tiberdenken

Wettbewerbsorientiertes Benchmarking bietet eine gute Vergleichbarkeit der Ergebnisse und gleichzeitig grofies Potential zur Entdeckung
novativer Losungen.

[ Benchmarking kann in unterschiedlichen Phasen des strategischen Managementprozesses eingesetzt werden.

[ Benchmarking istein Ansaz, der ein kompeliives Verhalten zu den Partnern forder, da versucht wird, ie Leistungslicken durch ein
Nachahmen zu schiiefien.

Interne Benchmarkingprojekte haben den Nachteil sines begrenzten Blickwinkels.

< aurick | [© 36, Entscheiden Sie, welche der folgenden Aussagen aufreffen <] [ [3wr





[image: image36.png]Frage 37 von 40: Entscheiden Sie, welche der folgenden Aussagen zutreffen.

[7] Das Life Cycle Costing ist sin Element des strategischen Controllings.

Das Life Cycle Costing versucht, die entstehenden Vorlauferiose und -kosten ebenso wie dis entstehenden Nachlauferlose- und kosten in
der Kostenberechnung 2u beriicksichtigen

In der Nachsorgephase entstehen keine Erlose mehr

Zu den Vorlauferiosen zahlen 2B, staatiiche Subventionen in Forschung und Entwicklung.

[C] Das Life Cycle Costing ist mit einem sog. Prognoseproblem und einem Verrechnungsproblem konfrontiert

< zurick_| [@ 37, Entscheiden Sie, welche der folgenden Aussagen zutreffen





[image: image37.png]Frage 38 von 40: Im Rahmen der Prozesskostenrechnung

ind die leistungsmengeninduzierten Kosten stets variabel

ind leistungsmengenneutrale Kosten immerfixe Kosten

ind eistungsmengenneutrale Kosten, Kosten, die unabhangig vom Tatigkeitsvolumen anfallen

ind fixe Kosten immer leistungsmengenneutral

[ finden fixe Kosten keine Beriicksichtigung.

< aurick | [© 38 1m Rahmen der Prozesskostenrechnung

> vor





[image: image38.png]Frage 39 von 40: Die Prozesskostenrechnung

[Jist eine Teilkostenrechnung.

teine Vollkostenrechnung.

kann die Produktkalkulation verbessern.

[Jistimmer vergangenheitsorientiert.

[Jistin erster Linie anwendbar fur den Produktionsbereich.

< arick | [# 39 Die Prozesskostenrechnung

> vor





[image: image39.png]Frage 40 von 40: Entscheiden Sie, welche der folgenden Aussagen richtig sind.

Der Komplexitatseffekt der Prozesskostenrechnung ist ein Nachteil der Prozesskostenrechnung.

Ziel der Prozesskostenrechnung ist eine verursachungsgerechtere Verteilung der Gemeinkosten in den indirekien Bersichen

Kostentransparenz zu vermeiden

Die Prozesskostenrechnung soll Unterstiizung bieten, strategische Fenlentscheidungen durch eine erohte Leistungs- und

(1) Die im Rahmen der Prozesskostenrechnung durchgefinite Tatigkeitsanalyse it in der Regel unproblematisch und schnell durchfinrbar, da

sie von den Mitarbeitern als Bestatigung inrer Leistungen eingeschatzt wird.

[1] Zu den repetetiven Bereichen in einem Untermehmen zahlen in der Regel das Lager, der Beschafiungsbereich und die Forschungsabteilung.

< anuck_| [@ 40 Entscheiden Sie, weiche der folgenden Aussagen rchig sind.

vor




[image: image1.png]El
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Frage 1 von 40: Controliing

[ tasst sich vom Management stets eindeutig abgrenzen.

[ hatin seiner Funkiion als "Navigator” auch die Verantwortung fr die Zielauswahl.

kann zur Verkisinerung der Rationalittsdefizte des Managements beitragen.

[ umfasstin erster Linie die Kontrollaufgaben in einem Unternehmen.

istzielorientiert und tragt Mitverantwortung fur die Zielerreichung.

< auriick






